以"一专多能"诠释"爱岗敬业"

当"主攻手"更要做"多面手"



■钟倜

今年4月21日,国家体彩中心在山西太原举办"2020体彩追梦人"展示交流活动,对40名荣获体彩追梦人称号的体彩人进行表彰。40名上榜者斩获了不组别的追梦荣誉,有求实创新组,有级实守信组,有爱岗敬业组有,有数公益组……这其中,爱岗敬业组"2020体彩追梦人"荣誉获得者身上的闪光点,就在于爱岗和敬业这两个核心品质上。

如今,"2020体彩追梦人"榜单公布已有将近三个月时间,相关人物报道陆续见诸各个媒体。我们发现,登上爱岗故业组追梦人光荣榜单的人中,有体彩中心工作人员,有体彩专管员,有体彩代销者及销售员——他们各自的工作为安不同,扮演的体彩角色不同,扮演的体彩角色不同,存大的工作内容不同,但这些人有人共同点:他们在自己的工作岗位上,既是"主攻手",也是"多面手"。

比如,国家体彩中心在对外 推送"2020体彩追梦人"获得者、 上海松江区体彩专管员陆晓春的 人物事迹报道时,制作的标题为 "陆晓春:做体彩工作的'主攻 手'"。《中国体彩报》在刊发此文 时,将标题稍作改动,改为了"陆 晓春:做个体彩'多面手'"。

一"主"一"多",一字之差,其 实并不矛盾。体彩专管员工作内 容之繁杂,没有从事过这份工作 的人很难去真正体会,所以他们 既要有一颗"主攻"的雄心,有"专 攻"的能力,同时还要具备"多能" "多面"的本领。

关于陆晓春,相关报道是这 么描述的——在工作中,陆晓春 总会主动挑起最重的任务。每次 市场营销活动开始前,他会深入实体店做好基础沟通,为市场调查和策划工作奠定基础。在日常培训中,他会根据实体店实际情况修改和完善课件,让培训内容更加通俗易懂、有针对性,收获了代销者的认可和信任。

文章还举了陆晓春冒雨驱车前 往体彩实体店协助代销者手工安装 升级系统的实例,举了他在疫情期 间主动加入志愿者团队、投入到抗 疫各项工作的实例,使得这名体彩 代销者在平凡工作中展现出的爱岗 散业品质更加生动、更加真实。

"专管员就是服务员,必须啥都得会。"这是很多体彩专管员总结出来的一个"真理"。在工作实践中,"当服务员""啥都会"也成了全国各地体彩专管员、代销者、销售员的必备之"内功",也是他们爱岗敬业的"必杀技"。

他们必须注重细节,精雕细琢。 西藏拉萨体彩专管员旦增绕 杰,在日常工作中非常注重从细节 入手开展工作,在对业务的精雕细 琢中体现着一名体彩从业者爱岗 敬业的可贵品质。比如,在进行帮 扶实体店的工作中,旦增绕杰把细 节琢磨到了细致入微之处--他 根据不同的体彩销售人员的性格、 文化程度、体彩店现状等因素,把 管辖内的52家实体店分为上游。 中游、下游三档,并据此为这些实 体店提供差别化服务。可以说,如 果心中没有对工作、对事业的热 爱,是无法做到如此"心细如发"的。 他们必须能当"快递员"和

"修理工"。 体彩实体店,在日常经营中不 可能万事顺心,一帆风顺,有时候

会缺货,有时候会出现紧急情况。

每当遇到难题,一旦产生了急迫需求,实体店代销者首先想到的人往往就是专管员。而专管员的工作职责也要求他们,接到来自体彩店的需求之后,必须第一时间出现,当"快递员"和"修理工"。

比如,每当有体彩即开票新票上市,专管员要第一时间送到实体店,让购彩者及时"尝鲜"。每当有在售的即开票断货时,专管员接到信息反馈后也要第一时间供货,别让彩站"下顿不接上顿"。

在全国,很多体彩专管员都像上海的陆晓春一样,手机保持24小时开机状态。他们要时刻等候来自实体店的呼唤与求助——销售终端机坏了,他们要负责维修;电脑电路坏了,他们要负责接通;门锁坏了,他们要尽量解决……这些"多面手",一专多能,爱岗敬业,为实体店保驾护航。

他们必须对购彩者负责,倡 导理性购彩。

自 2017 年以来,体育彩票系统大力推进"建设负责任、可能进"建设负责任、可信赖、高质量发展的国家公益彩票",将责任彩票建设作为一切工作的重。在实际工作中,体彩专管员、代销者和销售人员工作的,使命,把责任二字转化为对购彩者负责的实际行动,同时也让"爱岗敬业"这四个字更接地气、更贴近群众。

青海德令哈市体彩销售员陈 玉涛,就是一名从十几年前简单地 认为"买彩票可以中大奖"到如今 深刻认识到体彩社会责任的爱岗 敬业的公益实践者。在日常工作 中,陈玉涛十分注重理性购彩宣传 和引导。每当发现购彩群体中有投 入金额较大等不理性情况发生,他 都会第一时间"出马",先当"沟通者",与购彩者交流,再当"讲解者", 为当事人讲解并强调非理性购彩 的危害性并普及体彩公益理念,帮 助不少非理性购彩者走向正途,积 攒了良好的口碑。不久前,陈玉涛 也获得了爱岗敬业组"2020体彩追梦人"荣誉称号。

当"主攻手",更要做"多面手"。这是体彩追梦者应当具备的综合素质,也是时代对每一位体彩从业者提出的要求。

链接

陆晓春:做个体彩"多面手"

今年 4 月,上海松江区体彩专管员陆晓春荣获爱岗敬业组"2020 体彩追梦人"称号。在体彩工作中,陆晓春是一名"主攻手",更是一名"多面手"。

在工作中,陆晓春总会主动挑起最重的任务。每次市场营销活动开始前,他会深入实体店做好基础沟通,为市场调查和策划工作奠定基础。在日常培训中,他会根据实体店实际情况修改和完善课件,让培训内容更加通俗易懂、有针对性,收获了代销者的认可和信任。

专管员是实体店代销者的 "服务员",每天要面对大量繁琐 的工作。如何当好"服务员",陆晓 春下足了功夫。为预防突发状况, 他几乎 24 小时不关手机,每天下 班后仍会在微信群回答代销者反 馈的问题。有一次,彩票终端在系 统升级过程中出现状况,导致设 备瘫痪。收到问题反馈时,已临近 下班, 陆晓春迅速向松江区体彩 中心汇报,并冒雨驱车前往相关 实体店协助代销者手工安装升级 系统, 从而避免了实体店因系统 升级故障导致无法销售。当晚,在 确认所有实体店系统全部升级成 功后,陆晓春才放心回家。

2020年初新冠肺炎疫情爆发



之际,陆晓春主动加入抗疫志愿者团队,投入到抗疫各项工作中。天气虽冷,他的服务热情丝毫未减弱,每天忙到深夜回家也从不叫苦叫累。从抗击疫情到体彩复工检查,从创建文明城市到普及垃圾分类——在志愿服务中,陆晓春冲在前面,不辞辛劳,甘当"先行者"。

陆晓春曾在工作总结中写出 这样的话:"体彩是我的事业和梦想,我会脚踏实地、锲而不舍地成 为一名优秀的体彩追梦人。"如 今,他正在用勤奋和努力兑现着 自己的诺言。 (宗合)

混合过关2串1 倍投擒奖1.07万 []]

今天,我们一共晒出五组中奖票,分别出自三家体彩实体店,全部是全国联网单场竞猜游戏(竞彩)足球的"红单",其中包括一组欧洲杯名次游戏投注单、两组竞彩足球混合过关倍投票以及两组竞彩足球比分倍投票。五组票中,一位玩家出手竞彩足球混合过关2串1,一人多票擒奖1.07万元,成为本期晒单中的佼佼者。

●图 1 竞彩足球混合过关 2 串 1 的倍投票,一人多票中奖 1.07 万元,出自第 36262 体彩店。 从票面上看,这位购彩者选择的是 竞彩足球对阵中于 7 月 10 日进行 的两场比赛进行复式串关投注,每 张票投注 50 倍,一共出手 10 张 票:第 1 关是美职足的辛辛那提 FC 对阵哥伦布机员,单选平;第 2 关是美洲杯的秘鲁对阵哥伦比亚 (主队受让 1 球),双选平负。

实战中,辛辛那提 FC 主场 2 比 2 战平哥伦布机员, 秘鲁 2 比 3 负于哥伦比亚, 两场比赛的相 对应彩果都为平 (竞彩奖金值分 别为 3.15 和 3.40), 被这位玩家 全部命中,最终单票中奖 1071 元,10 张票共揽 10710 元。

●图 2 是竞彩足球名次游戏 投注单,一人多票中奖 3130 元, 出自第 36262 体彩店。如图所示, 这位玩家投注的是竞彩名次游戏 中的冠亚军竞猜,单票投注 50 倍, 一共出手 7 张票。根据相关规则, 冠亚军竞猜只需选择打入本届欧 洲杯最后冠亚军决赛的两支球队 名称即可,而无需考虑谁是冠军、 谁是亚军。这位购彩者投注的是英 格兰和意大利进入决赛,推确猜中 了实际的冠亚军对阵球队。

值得一提的是,冠亚军竞猜游戏不是竞彩的常规游戏,它一般只在大赛期间才会出现,而根据投注时间的不同,即使投注的是相同的结果所获得的奖金指数也很可能会发生很大的不同,一般情况下是越早投注回报越高。从票面上看,这位购彩者的7张彩票虽然都投注了"英格兰-意大利"的相同结果,但显然并不是在同一时间投注的,因而每张彩票的中奖金额也不尽相同。最终,这

7 张票共计擒得 3130 元奖金。

●图 3 是竞彩足球混合过关 3 串 1 的倍投票,一人双票擒奖 917 元,出自第 49025 体彩店。这 位购彩者选择竞彩足球对阵中于 7 月 4 日凌晨进行的两场欧洲杯 赛事进行串关,在不同的时间一 共出手两张票,每张票投注 50 倍:第 1 关是捷克对阵丹麦,单选 负;第 2 关是乌克兰对阵英格兰 (主队受让 1 球),单选负。

实战中,上以两场比赛分别战成1比2和0比4,相对应的胜平负和让球胜平负彩果均为负。由于投注时间不同,这两场比赛的单场竞彩奖金值也有所区别。开奖后,其中一张中奖476元,另外一张中奖441元,最终双标总揽917元。

图 2 和图 3 的中奖票都很有意思,中奖者都是在不同时间投注了相同游戏玩法的相同彩果,但由于出手的时间不一样,造成了单张彩票的中奖金额也有所不同。这或许也在提示购彩者,选择什么样的时间出手单场游戏,可能也是一门"学问"吧。



●图 4 是竞彩足球比分单关 倍投票,中奖 725 元,出自第 49025 体彩店。这位玩家选择的 是竞彩足球 7 月 4 日赛程中欧洲 杯捷克对阵丹麦的比赛进行比分 投注,单选 1 比 2 的彩果并进行 50 倍投注,最终精准命中实战比 分,收获了单场 7.25 的竞彩奖金 值,单票中奖 725 元。

●图 5 是竞彩足球比分单关 倍投票,中奖 3500元,出自第 50097体彩店。如图所示,这位购 彩者选择的是竞彩足球 6 月 1 日 赛程中的一场澳超赛事进行单关 投注,由中央海岸水手对阵纽卡 斯尔喷气机,选择 3 比 3、0 比 2、 2 比 4 等一共三个高奖金值的彩 果,投注 50 倍。

实战中,实力占优的中央海岸水手主场以 0 比 2 爆冷负于对手,相对应的比分奖金值高达35.00。开奖后,这张百元单关倍投小复式票击中3500元奖金。

■马丁/文并图